
Не пакідайце ж мовы нашай беларускай, каб не ўмёрлі!
                                         ФРАНЦІШАК  БАГУШЭВІЧ.

.pdf
№ 10 (62)  7 сакавіка 2023 г. Другі год выдання

Вясна ідзе, працу вядзе, а пакуль святкуем

Народны ансамбль народнай музыкі "Гудскі
гармонік" і майстры аддзела рамёстваў і традыцыйнай
культуры Лідскага раёна прынялі ўдзел у традыцыйным
свяце рамеснікаў "Казюкі - 2023", якое прайшло на
плошчы Савецкай ў г. Гародні.

"Казюкі - 2023" у Гародні

І хай паспрабуюць нам
сказаць, што мы нешта за-
нядбалі. Каб якую работу, то
маглі б, а свята то не - ніколі.
Тым больш, што Казюкі - гэта
той момант, калі просты бела-
рускі рамеснік можа пахваліц-
ца зробленым за зіму ды пра-
даць, што ўдасца, а ўсе астатнія
ці купіць, ці паглядзець хоць.

Наш кар.

Са святам, дарагія
беларусачкі, з 8 сакавіка

З днём 8 сакавіка

Непараўнальныя вясны сястрыцы!
О, Лады, Берагіні, Каралеўны!
Хай радасць светлая ў вачах іскрыцца,
А ў сэрцы лашчыцца вясны напеўнасць.

Няхай жыцця будзённую клапотнасць
Лагодзіць, грэючы, агонь кахання.
Віншую вас, каханых, мілых, родных
З вясны пачаткам - года ясным раннем.

Адметным гэтым днём сакавіковым
Складаюць усе рыцары-мужчыны
Свае пачуцці, вершы, кветкі, словы
Да ног Яе Вялікасці Жанчыны.

Няхай жа будзе гэткіх дзён паболей
У жаночым (ён такі няпросты!) лёсе.
Патканай шчасцем, мілыя, вам долі,
І што ў задумах-марах - каб збылося.

Каб цешылі матуль заўсёды дзеці
І любыя адорвалі каханнем.
Усё лепшае, што толькі ёсць на свеце,
Жадаю вам з вясновым віншаваннем!

Валянціна Гіруць-Русакевіч.

pawet.net
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У Лідскім каледжы праходзіла адразу некалькі
дыктовак:

1. Купалаўская дыктоўка. З прывітальным словам
да ўсіх удзельнікаў дыктоўкі выступіла рэктар ГРДУ імя
Янкі Купалы Ірына Фёдараўна Кітурка. Прымалі ўдзел
замежнікі з Кітая, В’етнама, Расіі і інш. краін. Ад каледжа
дыктоўку пісала выпускная група 84  да (3  курс)  і вы-
кладчыкі.

16-я Агульнанацыянальная дыктоўка
ў Лідскім каледжы
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2. У каледжы выкладчыкі беларускай мовы
падрыхтавалі дыктоўку пад агульнай назвай “Ліда - мой
горад”. Пісалі групы 89 да, 88 да, 102 па, 334 т, 60 впа і
астатнія групы 1-га курса.

З самай раніцы 21 лютага ў каледжы праходзілі
розныя мерапрыемствы, прысвечаныя роднай мове:
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- інтэрактыўная гульня “Воблака слоў” - самая
распаўсюджанае слова на беларускай мове атрымалася
“бульба”;

- чэлендж “Маё любімае слова на беларускай
мове”. Актыўны ўдзел прымалі навучэнцы, выкладчыкі,
работнікі каледжа.

Сярод слоў былі: “матуля, пяшчота, зорка,
сонейка”. Аднак самым папулярным словам аказалася
слова “каханне”. Чэлендж арганізавала група 88 да 1
курса;

- конкурс буклукаў. Актыўны ўдзел прыняла група
1-га курса 89 да. Буклукі на кнігі Ул. Караткевіча “Быў.

Ёсць. Буду” і “Каласы пад сярпом тваім” навучэнак А.
Кавальчук і Д. Лаўскай былі адзначаны як лепшыя;

- традыцыйна ў Дзень роднай мовы выкладчыкамі
каледжа сумесна з выпускнікамі праводзіцца гульня
“Размаўляем па-беларуску”. У гэтым годзе гульцамі сталі
навучэнцы 1-га курса - груп 44 с, 333 т, 334 т.

Дзень роднай мовы прайшоў з актыўным удзелам
навучэнцаў, выкладчыкаў, работнікаў каледжа і стаў запа-
мінальным і яскравым.

Наш кар.
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Давайце будзем размаўляць на роднай мове, па-
беларуску, з прыветнай усмешкай. Не саромейцеся
недасканалай гаворкі. Беларускую мову пранеслі праз
стагоддзі, захавалі для нас  нашы продкі. Яна жывой
крынічкай цурчыць і сёння.  Мова заўсёды будзе жывой.
Для гэтага трэба ўсяго толькі людское жаданне.

Мерапрыемствы, прысвечаныя Дню роднай мовы,
традыцыйна прайшлі ў Лідскім політэхнічным каледжы:

1. Конкурс плакатаў "Мова наша вечна жывая,  яна
як раса, як сляза, як зара";

2. Напісанне дыктоўкі з мэтай папулярызацыi i
падтрымкi беларускай мовы ў рамках святкавання 700-
годдзя горада;

Дзень роднай мовы ў Лідскім
політэхнічным каледжы
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3. Дэкламацыя вершаў. 4. Літаратурная віктарына "Крочым разам па
літаратурнай сцежцы".

5. Гульня "Жывое слова".

Наш кар.
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У 2023 годзе спаўняецца 24 гады з моманту
заснавання Арганізацыяй Аб'яднаных Нацый Міжна-
роднага дня роднай мовы. Сярод мноства моў у нас ёсць
адна асаблівая - родная, беларуская мова.

З гэтай нагоды ў мэтах папулярызацыі і падтрымкі

Дзень роднай мовы ў клубах Лідчыны

беларускай мовы ў перыяд з 20 па 26 лютага 2023 года ва
ўсіх філіялах (12 устаноў культуры)  ДУ "Лідскі раённы
цэнтр культуры і народнай творчасці" прайшлі Агульна-
нацыянальныя дыктоўкі, прымеркаваныя да гэтага дня
ў рамках святкавання 700-годдзя горада Ліды па тэксце
"Вялікі князь Гедымін!"

Наш кар.




